

Есть бизнес-идея!

Фермерское хозяйство может быть экологичным, оригинальным, перспективным

Региональный этап III интеллектуальной игры «Начинающий фермер» определил сильнейших.

На базе СтГАУ прошла необычная игра, участие в которой приняли студенты и аспиранты вуза, а также студенты выпускных курсов средних специальных учебных заведений.

Инициатором игры выступил «Российский союз сельской молодёжи» при поддержке Минсельхоза РФ. Основная цель – развитие у участников навыков бизнес-планирования в сельском хозяйстве, менеджмента, экономики и управления сельхозпредприятиями, сбора и анализа информации, выработки управленческих решений и умения работать в команде.

На этот раз свои проекты представили одиннадцать команд, в которых участники осветили идеи самых перспективных, на их взгляд, направлений фермерских хозяйств. Так, к примеру, одни авторы предложили на базе учебно-опытного хозяйства СтГАУ создать не имеющую аналогов в крае эко-ферму, предназначенную специально для выращивания экологически чистых зелёных овощей, другие иницируют ферму перепелиную; третьи готовы развивать овцеводство. Есть желающие разводить нутрий, организовывать товарное и любительское рыбоводство и воплощать многие другие оригинальные идеи, в основе которых – стремление в ситуации импортозамещения обеспечивать жителей края вкусными и полезными продуктами.

Комиссия оценивала презентации бизнес-идей участников игры и созданные ими видеоролики, выявляла лучших в своеобразной «дуэли» и блиц-ответах.

В итоге первое место поделили две команды: факультета

агробиологии и земельных ресурсов – с идеей строительства и запуска теплицы для выращивания экологически чистых овощей и учётно-финансового факультета – с проектом по производству перепелиной продукции.

На втором месте тоже оказались две соперничающие команды. Представители факультета технологического менеджмента собираются открыть крестьянско-фермерское хозяйство «Новая утка Пекина», а команда экономического факультета является инициатором проекта «Перепелиная ферма».

Третье место занял проект «Организация товарного рыбоводства и любительского рыболовства», за который ратует команда факультета технологического менеджмента.

Усилия каждого участника были отмечены памятными грамотами Ставропольского отделения «Российского союза сельской молодежи» и ценным подарком.

Победители регионального этапа игры получили возможность участия в федеральном этапе, который состоится весной 2015 года в Москве.

Напомним, что в копилке Ставропольского ГАУ такая победа в своё время уже была захвачена командой экономического факультета. Тогда фурор произвела «Страусиная ферма».

Возможно, новые аграрные проекты наших ребят и на этот раз также по достоинству оценят в российской столице. Ведь товар полезный, экологичный, вкусный всегда востребован потребителем.

**Юлия БЕЗГИНА,
руководитель Научно-инновационного учебного центра Ставропольского ГАУ, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент**